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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2020/21 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°15 
 

Martedì 29 settembre 2020, alle ore 18.00, presso la Scuola Secondaria di I grado “Guido degli 
Sforza” di Corinaldo, si è tenuta la riunione del Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G. 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Atto contabile, variazione al Programma Annuale 
3. Delibera indirizzo musicale Scuola Secondaria I grado “Foscolo” 
4. Orari di funzionamento ed apertura al pubblico della segreteria 
5. Integrazione del “Regolamento d’Istituto prevenzione dal virus Covid-19” modifica art.3 
6. Varie ed eventuali 

 

Presiede la riunione il presidente Nicoletta Pirani; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti. 
Assenti Tiziana Brescini e Linda Campolucci. Rosella Rosorani e Paolo Pietkiewicz entrano al punto 
n°2. 
 

1° punto O.d.G.: “Approvazione verbale seduta precedente” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura del verbale della seduta precedente del 08/09/2020 
precedentemente inviato a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni in merito, si procede 
alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°14 di martedì 8 settembre 2020. 
Risultato della votazione (n° 14 votanti): favorevoli all’ unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°88 
approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

2° punto O.d.G.: “Atto contabile, variazione al Programma Annuale” 
Il DSGA Vincenzo Federiconi illustra dettagliatamente le variazioni del Programma Annuale 
precedentemente inviate a tutti i componenti. Fa presente che si tratta solo di una comunicazione 
al Consiglio d’Istituto e quindi non si deve deliberare.  
Il Dirigente Scolastico ringrazia il Direttore per la puntuale definizione di questo atto che va 
rendicontato entro il 30 settembre. Ci tiene a fare due sottolineature: 

1- è importante la salute di tutti e soprattutto dei lavoratori più esposti (insegnanti di 
sostegno, insegnanti di Scuola dell’Infanzia e collaboratori scolastici) ai quali la mascherina 
chirurgica non basta, quindi è necessario l’acquisto delle FFP2 

2- per quanto riguarda la formazione il nostro Istituto è partito con un importante corso della 
Erickson sulla didattica BES e continuerà con un aggiornamento sul Covid per tutti gli ordini 
di scuola che sarà realizzato dal nostro responsabile per la sicurezza ing. Frulla 

Il consiglio ne prende atto favorevolmente. 
 

Il Dirigente Scolastico chiede di anticipare il punto 4 all’Ordine del Giorno che necessita della 
presenza del DSGA. 
 

4° punto O.d.G.: “Orari di funzionamento ed apertura al pubblico della segreteria” 
Il DSGA Vincenzo Federiconi comunica l’orario di funzionamento della segreteria per questo anno 
scolastico che praticamente è rimasto lo stesso con un presidio anticipato di un quarto d’ora per 
cui sarà dalle ore 7.45 alle ore 13.45. Per quanto riguarda le aperture al pubblico ci sono piccole 
modifiche. L’orario previsto dal lunedì al sabato sarà dalle ore 8.15 alle ore 8.45 e dalle ore 12.00 
alle ore 13.30. Anche questo anno ci sarà un rientro pomeridiano il mercoledì e non più il giovedì 
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dalle ore 14.30 alle ore 17.30. L’unità aggiuntiva di personale-Covid (8 ore amministrativa) sarà 
presente il mercoledì.  
Il Dirigente Scolastico fa presente che il personale di segreteria è in parte nuovo e si è cercato di 
ottimizzare loro presenza: una persona al protocollo, una alla didattica, una alla contabilità e due 
al personale. Avere un orario di apertura al pubblico definito è sicuramente un vantaggio. Non c‘è 
comunque una chiusura rigida e se arriva una persona con urgenza si cercherà di soddisfarla.  
Il Consiglio ne prende atto favorevolmente. 
 

3° punto O.d.G.: “Delibera indirizzo musicale Scuola Secondaria I grado Foscolo” 
Il Dirigente Scolastico ha intenzione di riproporre per l’anno scolastico 2020/21 l’indirizzo 
musicale per la Scuola Secondaria di I grado di Ostra Vetere che prevedeva l’insegnamento di 
quattro strumenti (violino, chitarra, sassofono e pianoforte) con lo stesso iter dei precedenti anni 
scolastici. Il Collegio Docenti ha già deliberato in materia e lo stesso ha fatto la Giunta Municipale 
di Ostra Vetere. Con l’approvazione del Consiglio d’Istituto si conclude l’iter. 
Si vota per la richiesta di indirizzo musicale con i quattro strumenti citati per la Scuola Secondaria 
di I grado di Ostra Vetere con lo stesso iter dei precedenti anni scolastici. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°89 
approva all’unanimità la richiesta di indirizzo musicale con i quattro strumenti citati per la Scuola 
Secondaria di I grado di Ostra Vetere con lo stesso iter dei precedenti anni scolastici. 
 

5° punto O.d.G.: “Integrazione del “Regolamento d’Istituto prevenzione dal virus Covid-19” 
modifica art.3” 
Il Dirigente Scolastico illustra l’integrazione al “Regolamento d’Istituto – articolo 3” 
precedentemente inviata a tutti i componenti che riguarda la riammissione a scuola dopo un 
periodo di assenza. Fa presente che è stato redatto un modello di autocertificazione per assenze 
inferiori a tre giorni per la scuola dell’infanzia e a cinque giorni per le scuole primaria e secondaria 
che arriverà in tutti i plessi. Questa modifica sui certificati relativi alle assenze andrà in  vigore fino 
a norme superiori. 
Il presidente Nicoletta Pirani chiede di aggiungere che i giorni festivi di sospensione contano solo 
se in mezzo alla malattia, ma non all’inizio e nemmeno alla fine. 
Enea Bartolini chiede la possibilità di avere le certificazioni anche in formato digitale direttamente 
compilabile. 
Il Dirigente Scolastico, su richiesta di Angela Tommasetti, specifica la situazione degli alunni in 
stanza Covid: gli studenti che presentano alcuni dei sintomi elencati andranno nella “stanza-Covid” 
allestita in ogni plesso e dovranno misurare la temperatura. I docenti chiameranno i genitori che 
compileranno un foglio per il ritiro del proprio figlio. I genitori dovranno obbligatoriamente sentire 
il pediatra di famiglia che dovrebbe produrre un certificato oppure autocertificare di essersi rivolti 
al pediatra. 
Cristina Bucci fa presente che esiste una “rete di collaborazione” tra pediatri e scuola per dubbi e 
problematiche relative al Covid-19. 
Francesca Sassaroli ricorda che i componenti del Consiglio d’Istituto sono Commissione Covid e 
quindi dovrebbero monitorare la situazione. 
 

Si vota per la modifica dell’art. 3 dell’integrazione al “Regolamento d’Istituto prevenzione del virus 
Covid-19” come sopra ampiamente illustrato. 
Risultato della votazione (n°16 votanti):  favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con  

DELIBERA N°90 
approva all’unanimità la modifica dell’art. 3 dell’integrazione al “Regolamento d’Istituto 
prevenzione del virus Covid-19” come sopra descritto. 
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6° punto O.d.G.: “Varie ed eventuali” 
Francesca Sassaroli chiede di inviare la convocazione nei tempi previsti dalla normativa, e cioè 
cinque giorni prima, per una migliore organizzazione. 
Paolo Pietkiewicz fa presente che non era venuto a conoscenza dello spostamento del Consiglio 
d’Istituto in questa serata e chiede di controllare l’indirizzo mail. Infine ricorda che si era astenuto 
dal votare il verbale della seduta precedente nell’incontro del giorno 8 settembre 2020 perché 
assente. Il segretario verbalizzante Angela Tommasetti fa presente che provvederà subito alla 
modifica. 
 
 
La riunione si conclude alle ore 19.30 

 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 
 

F.to Il Presidente 
Nicoletta Pirani 

 


